. ثانوية عبد الحميد آخروف                                                                          برج بوعريريج
امتحان بكالوريا التعليم الثانوي التجريبي                                                          دورة: ماي 2011
الشعب: علوم تجريبية
الاستاذ : بن صفية 
اختبار في مادة: الرياضيات                                                                   المدة:  3 ساعات و30د
على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
الموضوع الأول
التمرين الأوّل:(04نقاط)
1) حل في C المعادلة : [image: image2.png](Z2+1)(Z*+24/32+7)=0




A  (2      ، B  ,C  , D   نقط من المستوي لواحقها [image: image4.png]


 ، [image: image6.png]


  ، [image: image8.png]


   و[image: image10.png]


 حيث : 
    [image: image12.png]


   , [image: image14.png]


 و[image: image16.png]—3+2i




 و [image: image18.png]7y = —3—2i



  علم هذه النقط 
برهن أن النقط  A  ،  B  ،  C  ، D   تنتمي إلى نفس الدائرة التي [image: image20.png][cD]



 قطر فيها  عين معادلة لها   
3).  نعتبر  العدد : [image: image22.png]


  أكتب[image: image24.png]


 على الشكل المثلثي   .فسرهندسيا النتيجة 
 (4 [image: image26.png]


   [image: image28.png]


 عدد طبيعي , أ)  بين أن : [image: image30.png]T +1" =23 cos =




                           ب) عين قيم [image: image32.png]


 حتى يكون : [image: image34.png]IH+L"=0



 
                            ج)  استنتج قيم [image: image36.png]


 حتى يكون العدد  [image: image38.png]wr



 تخيليا صرفا 
التمرين الثاني:(05نقاط)
             الفضاء المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس [image: image40.png]


        

           تعطى النقط   [image: image42.png]A(—=2;0;1)



  و [image: image44.png]B(1;2;-1)



 و [image: image46.png]C(—2;2;2)




1) أحسب الجداء السلمي [image: image48.png]AC .AB



 استنتج قيمة مقربة لقيس الزاوية ([image: image50.png]AC .AB



)
      أستنتج أن النقط  C . B . Aليست على استقامية  
2) برهن أن المستوي (ABC) له معادلة من الشكل  :[image: image52.png]2x— y+2z+2=0



  
3) نعتبر المستويان   : (P) : [image: image54.png]x+y—3Z+3=0



 و  (' P) : [image: image56.png]x—2v+6z=0




1) برهن المستويان (P) و (' P) متقاطعان 
2)  بين أن :   المستقيم  D المعرف  كمايلي :  [image: image58.png]


 و t  وسيط حقيقي   هو مستقيم التقاطع 
4) برهن أن المستقيم D و المستوي (ABC )  متقطعان في نقطة يطلب تعيينها 
5)  لتكن (S) سطح الكرة التي مركزها W(  1 ;  - 3  ;  1) ونصف قطرها 3
1)    أدرس تقاطع السطح (S) مع المستقيم D

2) برهن أن المستوي (ABC) مماس للسطح (S)

صفحة 1 من 4
التمرين الثالث:(05نقاط)
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   ومن أجل كل عدد طبيعي
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1. أحسب 
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 واستنتج أن 
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 لا حسابية ولا هندسية.
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متتالية معرفة كما يلي: 
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1

2

nnn

vuu

+

=-


1- أحسب 
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 ثم عبر عن 
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 بدلالة 
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 واستنتج أن 
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n

v

 متتالية هندسية أساسها 
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2- عبر 
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 عن بدلالة 
[image: image74.wmf]n
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3. نعتبر المتتالية 
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 المعرفة على 
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 كما يلي: 
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 أ- أحسب 
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2- استعمل المساواة 
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 لتبين أنه من أجل كل عدد طبيعي 
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  ثم عبر عن 
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بدلالة 
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4. بين أنه من أجل عدد طبيعي 
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5. نضع 
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، برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 
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التمرين الرابع:(06نقاط)
 
[image: image89.wmf]f

الدالة المعرفة على المجال [image: image91.png]]0; +oo[



  كما يلي: [image: image93.png]flx) = xze—lmc)+ 1
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هو المنحني البياني الممثل للدالة
[image: image95.wmf]f

في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس
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1. أ- أحسب 
[image: image97.wmf]lim()
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fx
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ب.-  باستخدام النتيجة : : [image: image99.png]Inx

mtie X



   برهن أن     :  [image: image101.png]limxinx
X0



     أحسب :   [image: image103.png]lim f (x)

Y0’



       

 2- أ -  أحسب 
[image: image104.wmf](
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 ثم بين أن إشارة
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،من إشارة ([image: image107.png]1—Inx



   ) 
           شكل جدول تغيرات الدالة 
[image: image108.wmf]f
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     ب.-  بين أن المعادلة 
[image: image109.wmf]()0
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تقبل حلا وحيدا 
[image: image110.wmf]a

 حيث:  [image: image112.png]46 <a<47



.
     3.أ -  أكتب معادلة المماس
[image: image113.wmf]()
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 للمنحنى 
[image: image114.wmf]()
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في النقطة ذات الفاصلة 
[image: image115.wmf]1

.
     ب.-  بين أن :  [image: image117.png]f"(x) = —2Inx



 ثم عين إشارة [image: image119.png]f"(x)



 
   ج.-  ادرس الوضع النسبي للمنحني 
[image: image120.wmf]()
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بالنسبة إلى 
[image: image121.wmf]()

T

.
4-  أرسم 
[image: image122.wmf]()
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 و
[image: image123.wmf]()
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 (الوحدة cm1)
5-  أ-  بين أن الدالة حيث :[image: image125.png]=13 — 13
g(x)—gx Inx 3



 
هي دالة أصلية للدالة : [image: image127.png]h:x— x?lnx




  ب-  أحسب بـ : [image: image129.png]cm’



  [image: image131.png]s(e)



 مساحة الحيز المحدد بالمنحني 
[image: image132.wmf]()
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وحامل محور الفواصل والمستقيمان ذوا المعادلتين : [image: image134.png]


 و [image: image136.png]



صفحة 2 من 4
الموضوع الثاني

التمرين الأول:(04نقاط)
المستوي منسوب معلم متعامد ومتجانس [image: image138.png]


، وحدة الأطوال 2cm 
· 1) حل في C المعادلة :[image: image140.png]) (22~ 2v3z+4) =0




1)  أرسم الدائرتين التين مركزهما المبدأ  0  ونصفي  قطريهما  1 و 2 . 

2) علم النقط A ، B  ، D ذات اللواحق : [image: image142.png]


  = ZA   ،  [image: image144.png]


   ،  [image: image146.png]



2 )  نعتبر الدوران R الذي مركزه O   وزاويته :  [image: image148.png]


  ، والانسحاب T الذي لاحقة شعاعه 1 . أكتب عبارتيهما المركبتين 
أ/ أوجد :  'ZA  ، 'ZB لاحقتي  'A ، 'B صورتي A ، B بالدوران R   . ما طبيعة المثلث 'B'OA.

ب/ أوجد : 'ZD لاحقة 'D صورة D بالانسحاب T .

ج/ علم النقط : 'A ، 'B ، 'D . 

3.)  أوجد طويلة و عمدة العدد المركب : [image: image150.png]Za—Zp



    برر كون المستقيم ('OD) هو محور في المثلث 'B'OA. 

التمرين الثاني:(05نقاط)
  الفضاء المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس [image: image152.png]



أختر الجواب الصحيح(أو الاجوبة ) مع التبرير
1) المسافة بين النقطة [image: image154.png]A(1;-2;1)



  والمستوي (P) : [image: image156.png]—x+3y—z+5=0



  تساوي : 
	a
	[image: image158.png]Vi1



 
	b
	[image: image160.png]Vi1



 
	c
	[image: image162.png]


 


2) المستقيمين المعرفين بالجملتين :[image: image164.png]teR



 ,  [image: image166.png]


    ,[image: image168.png]t'eR



 ,  [image: image170.png]



	a
	[image: image172.png]


 
	b
	[image: image174.png]


 
	c
	ليس من نفس المستوي 


3) لتكن النقط :   
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المستوي(Q) ذو المعادلة : 
[image: image176.wmf]0
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  هو مستوي محوري للقطعة :
	a
	[image: image178.png][AB]



 
	b
	[image: image180.png][BC]



 
	c
	[image: image182.png][AC]



 


4) المستويان : (P) : [image: image184.png]x+y=-1



 و  (' P) : [image: image186.png]2x+ y+z+3=0



 متقاطعان وفق مستقيم 
      يشمل النقطة  [image: image188.png]


 ويوازي الشعاع [image: image190.png]


 
	a
	[image: image192.png]A(=2; 1;0)



  
[image: image194.png]


     

	b
	[image: image196.png]A(—-1;0;1)



 

[image: image198.png]1 (1;6;0)



 
	c
	     [image: image200.png]A(2;-3;-4)



             
   [image: image202.png]u(—2;2;2)






5)   المسقط العمودي للنقطة [image: image204.png]M, (1;6;0)



  على المستوي (P) : [image: image206.png]—x+3y—z+5=0



 هي :
	a
	([image: image208.png]3;1;5)



 [image: image210.png]


         
	b
	([image: image212.png]3;0;2)



 [image: image214.png]



	c
	([image: image216.png]2;3;12)



 [image: image218.png]





 
صفحة 3 من 4
التمرين الثالث:(05نقاط)
[image: image220.png]


  نعتبر الدالة  f المعرفة على[image: image222.png][ 1;+00]



  كما يلي:   [image: image224.png]fF)=1+Vx—1




و
[image: image225.wmf]()
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 تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 
[image: image226.wmf](
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.وحدة الاطوال 2cm

معطى في الملحق
[image: image228.png]


 ([image: image230.png]


)متتالية عددية معرفة في N بالشكل :  QUOTE 
  [image: image233.png]o



    و:   [image: image235.png]Uper = f(U,)



 
1) برهن بالتراجع أن : [image: image237.png]1<U,<2



  
2) باستعمال المنحني  
[image: image238.wmf]()

f
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 والمستقيم 
[image: image239.wmf]():

yx
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. علم على محور الفواصل الحدود 
[image: image240.wmf]0
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،
[image: image241.wmf]1
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[image: image242.wmf]2
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3)  ضع تخمينًا حول اتجاه تغير المتتالية 
[image: image243.wmf]()

n
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    برهن تخمينك 
4)  استنتج أن المتتالية  
[image: image244.wmf]()

n
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 متقاربة عين نهايتها 
[image: image246.png]


 نعتبر المتتالية([image: image248.png]


)المعرفة على  كما يلي: [image: image250.png]V,=In(U,-1)



  
       أ)      برهن أن :  [image: image252.png](V)



  متتالية هندسية أساسها [image: image254.png]


 
             ب)   أكتب [image: image256.png]


 ثم [image: image258.png]


 بدلالة n  
5.)    أحسب المجموع : [image: image260.png]


 

التمرين الرابع:(06نقاط)
نعتبر الدالة [image: image262.png]


  المعرفة على R كما يلي:   [image: image264.png]f(x)=x+e* —2e*




                و([image: image266.png]


)   تمثيلها البياني وحدة الاطوال cm2

1) احسب نهايتي الدالة  f عند
[image: image267.wmf]-¥

 وعند
[image: image268.wmf]+¥


2) ادرس  تغيرات الدالة  f 
3) بين أن المعادلة :  [image: image270.png]f(x)=0



    تقبل حلا وحيدا  α في المجال[image: image272.png]]0.5;0.6 |



  ،   
4) أ)   بين أن المستقيم [image: image274.png](L)



 ذو المعادلة : [image: image276.png]


 هو مستقيم مقارب للمنحني ([image: image278.png]


)   في جوار [image: image280.png]



أدرس الوضع النسبي للمنحني([image: image282.png]


)    والمستقيم [image: image284.png](L)




         ب) أثبت ان المنحني ([image: image286.png]


)  يقبل مماسا وحيدا (T)    يوازي المستقيم ([image: image288.png]


) عين معادلة له 
        ج)   أرسم المنحني ([image: image290.png]


)  والمستقيمين [image: image292.png](L)



 و   (T)    
        5)     ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط m عدد وإشارة حلول  المعادلة :[image: image294.png]f(x) =x+m




[image: image296.png](.6



 عدد حقيقي أصغرتماما من  [image: image298.png]n2



 .
1)      أحسب بالسنتيمتر المربع  : ([image: image300.png]


) S مساحة الحيز من المستوي المحدد  بالمنحني ([image: image302.png]


) 
        والمستقيم [image: image304.png]


 ،  والمستقيم الذي معادلته : [image: image306.png]


.
2)    أحسب نهاية S([image: image308.png]


) لما [image: image310.png]


 يؤول إلى [image: image312.png]


     فسر هندسيا النتيجة 

صفحة 4 من 4
وثيقة مرفقة 
[image: image313.emf]2 3 4 -1
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